

习近平主持召开中央财经领导小组会议强调

积极推动我国能源生产和消费革命

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平6月13日主持召开中央财经领导小组第六次会议,研究我国能源安全战略。习近平发表重要讲话强调,能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题,对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要。面对能源供需格局新变化、国际能源发展新趋势,保障国家能源安全,必须推动能源生产和消费革命。推动能源生产和消费革命是长期战略,必须从当前做起,加快实施重点任务和重大举措。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组成员张

高丽出席会议。会议听取了国家能源局关于我国能源安全战略的汇报,领导小组成员进行了讨论。

习近平在讲话中指出,经过长期发展,我国已成为世界上最大的能源生产国和消费国,形成了煤炭、电力、石油、天然气、新能源、可再生能源全面发展的能源供给体系,技术装备水平明显提高,生产生活用能条件显著改善。尽管我国能源发展取得了巨大成绩,但也面临着能源需求压力巨大、能源供给制约较多、能源生产和消费对生态环境损害严重、能源技术水平总体落后等挑战。我们必须从国家发展和安全的战略高度,审时度势,借势而为,找到顺应能源大势之道。

习近平就推动能源生产和消

费革命提出5点要求。第一,推动能源消费革命,抑制不合理能源消费。坚决控制能源消费总量,有效落实节能优先方针,把节能贯穿于经济社会发展全过程和各领域,坚定调整产业结构,高度重视城镇化节能,树立勤俭节约的消费观,加快形成能源节约型社会。第二,推动能源供给革命,建立多元供应体系。立足国内多元供应保安全,大力推进煤炭清洁高效利用,着力发展非煤能源,形成煤、油、气、核、新能源、可再生能源多轮驱动的能源供应体系,同步加强能源输配网络和储备设施建设。第三,推动能源技术革命,带动产业升级。立足我国国情,紧跟国际能源技术革命新趋势,以绿色低碳为方向,分类推动技术

创新、产业创新、商业模式创新,并同其他领域高新技术紧密结合,把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点。第四,推动能源体制革命,打通能源发展快车道。坚定不移推进改革,还原能源商品属性,构建有效竞争的市场结构和市场体系,形成主要由市场决定能源价格的机制,转变政府对能源的监管方式,建立健全能源法治体系。第五,全方位加强国际合作,实现开放条件下能源安全。在主要立足国内的前提下,在能源生产和消费革命所涉及的各个方面加强国际合作,有效利用国际资源。

习近平强调,要抓紧制定2030年能源生产和消费革命战略,研究“十三五”能源规划。抓紧修订一批

能效标准,只要是落后的都要加快修订,定期更新并真正执行。继续建设以电力外送为主的千万千瓦级大型煤电基地,提高煤电机组准入标准,对达不到节能减排标准的现役机组限期实施改造升级,继续发展远距离大容量输电技术。在采取国际最高安全标准、确保安全的前提下,抓紧启动东部沿海地区新的核电项目建设。务实推进“一带一路”能源合作,加大中亚、中东、非洲、美洲、欧洲等油气的合作力度。加大油气资源勘探开发力度,加强油气管线、油气储备设施建设,完善能源应急体系和能力建设,完善能源统计制度。积极推进能源体制改革,抓紧制定电力体制改革和石油天然气体制改革总体方案,启动能源领域法律法规立改废工作。(据新华网)

深圳现马路“闯王”

半年闯红灯 102 次

深圳交警日前曝光了十大冲红灯违法车辆,其中一辆车牌号为粤B31F42的海马牌小车半年闯红灯逾百次,成为统计期内次数最多的“闯王”,罚款累计10万多元。

来自深圳交警局的统计数据显示,车牌号为粤B31F42的海马牌小型轿车,近半年闯红灯数量高达102宗,其

中仅今年1月至4月冲红灯违法就有81宗,次数之多自动当选为“闯王”,且罚款均未处理,另有超速、违法变线、逆行等违法各1宗。

根据《深圳经济特区道路交通安全违法行为处罚条例》第十六条规定,驾驶机动车不按交通信号灯规定通行的,处500元罚款;一年内内有上述行为3次

以上的,从第3次起每次处1000元罚款。记者还粗略估算了罚款金额,前两次每次500元,第3次起每次1000元,102次共要缴纳101000元的罚款。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令第123号)规定,驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的,一次记6分,涉事车主将被扣分612分。(据新华网)

联大主席发言人

否认联大主席支持越立场

第68届联合国大会主席的发言人阿法夫·孔贾12日否认联大主席约翰·阿什曾表示支持越南解决“981”石油钻井平台事件主张,强调阿什不会发表偏袒某个会员国的言论。

记者当天致电联大主席发言人办公室,询问越南通讯社11日关于阿什表示支持越南解决“981”石油钻井平台事件主张的报道是否属实。在听到问题后,孔贾一连用了三个“不”字予以坚决否认。

孔贾对记者说,实际情况是,联大主席在最近会见越南常驻联合国代表时,对方并未要求主席就中越海上争端发表评论,阿什也未就相关问题发表个人观点。作为联大主席,他不会发表偏袒任何一个会员国的言论。

越通社中文网站11日刊登题为《联合国大会主席支持越南解决石油钻井平台问题的主张》的文章,称联大主席阿什当天在会见越南常驻联合国代表时表示,“他支持越南关于寻求和平措施按照联合国宪章和国际法解决当前紧张局势的主张”。(据新华网)

伊朗总统

支持伊拉克打击极端组织

据伊朗新闻电视台13日报道,伊朗总统鲁哈尼12日在与伊拉克总理马利基的通话中,谴责近期发生在伊拉克的恐怖袭击与暴力事件,并表示伊朗支持伊拉克政府打击恐怖主义的努力。

针对“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织近期在伊拉克境内发起的暴力袭击,鲁哈尼对马利基说,伊朗将不遗余力打击地区及国际恐怖主义,避免恐怖主义势力渗透到伊拉克,危及地区和平稳定。

本月6日起,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装组织与伊拉克安全部队爆发激烈冲突,造成严重伤亡。该组织分别于10日和11日占领尼尼微省首府、第二大城市摩苏尔和萨拉赫丁省首府提克里特等城市。该组织发言人宣称将进军巴格达和卡尔巴拉。(据新华网)

因涉嫌寻衅滋事罪等

警方对浦志强执行逮捕

经检察机关批准,6月13日,北京市公安局以涉嫌寻衅滋事罪、非法获取公民个人信息罪对浦志强依法执行逮捕。对浦志强涉嫌的其他犯罪事实,公安机关正在进一步侦查中。

浦志强,1997年从事律师这一职业。现为北京市华一律师事务所律师,执行合伙人。曾代理任建宇劳教案、“上访妈妈”唐慧案等。(据腾讯网)



德国引爆二战美军空投炸弹

当地时间12日清晨,一枚160磅(约合72公斤)重、二战时期美军投下的炸弹在德国莱比锡城被引爆,瞬间浓烟滚滚,场面颇为震撼。这枚炸弹是当地建筑工人在11日晚发现的,当局随即疏散了附近的300多名居民,然后在第二天清晨派来拆弹专家并成功引爆炸弹。(据中新网)

数千日本民众举行反战反安倍集会

日本各界反集体自卫权提交 175 万签名 安倍拒收

据日本共同社6月13日报道,日本大众传媒文化信息工会会议12日就修改宪法解释以解禁集体自卫权一事发表声明称,“这是践踏立宪主义及和平主义这一宪法核心的行为,绝不容许”。

声明指出:“国会的讨论也完全未能打消疑虑,国民层面的讨论等甚至尚无头绪”,并呼吁“坚决反对政府的霸道行径,现在正是所有媒体应当发挥权力监督功能的时刻”。

另据报道,由日本宪法学者及作家

等组成的市民团体“阻止战争千人委员会”12日在东京日比谷公园举行反对解禁集体自卫权的集会,活动发起人之一、作家大江健三郎强烈批评政府称“安倍晋三首相正试图重返二战前推动战争的体制”。

据委员会介绍,约有3000名市民参加了集会。主办方当天向众参两院提交了反对解禁的约175万人的签名,但首相方面拒绝接受。

大江对解禁表示担忧称,“将使日

本年轻人在海外杀人或被杀”。一名来自东京大田区的主婦严肃地表示:“为了保护孩子们的未来而反对。(日本如果解禁)将无法与亚洲的人们合作。”

活动发起人之一、纪实作家镰田慧于集会在前在国会接受采访时指出,“安倍首相已经开始了全无伦理及逻辑的赤裸裸的攻击。(日本)已不是‘美丽的国家’,而变成了危险丑陋的国家”,并断言称,努力推动解禁的安倍“正一点点地打破绝不再战的坚定誓言”。(据新华网)